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INSTRUCOES

1. Escreva somente com caneta azul ou preta no cartao de respostas.

2. Escreva seu nome, sala e numero de inscricdo no cabecalho do cartdo de respostas e marque o
numero de inscricdo e o numero da prova nos locais indicados. Coloque a data e assine.

3. E proibido o uso de corretor de qualquer tipo.

4. O tempo de duragao da prova & de 180 minutos, incluindo o tempo de preenchimento do cartiao
de respostas.

5. Nao serao consideradas marcag6es rasuradas. Fagca como no modelo abaixo, preenchendo
todo o interior do retangulo sem ultrapassar os seus limites.

Considerando como correta a op¢do C na questao 00,
marca-se a resposta da seguinte maneira:

W[ A ][5 M D

6. Sob a orientagdo do aplicador, confira as folhas da prova, verificando se estao legiveis e se nao ha
faltas.

7. Esta prova é composta de 20 questées e 15 folhas, incluindo esta capa.
8. Qualquer duvida quanto a impressao ou folha de prova, chame o aplicador.

Em cada questao a seguir, assinale a tinica alternativa correta.
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01. Em um artigo publicado na revista Science em 2006, pesquisadores alertavam que até 2048 todas
as espécies de peixes e frutos do mar entrardo em colapso. Na época, eles alertavam também
para o fato de 29% das espécies de peixes e frutos do mar ja estarem em colapso, devido a pesca

C-(

predatoria e poluigdo dos mares.

O grafico de setores que representa melhor a situacdo das espécies de peixes e frutos do mar

em 2006 é:

Bl spécies em colapso

D-( )

e spécies preservadas
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02. Observe o cilindro e a piramide a seguir:

g L
R

Quando planificados, os dois sdélidos gerarao ao todo:
) 1 retangulo, 2 circulos e 4 triangulos.

(

-( ) 2 retangulos, 2 circulos e 2 triangulos.
() 1 retangulo, 2 circulos e 3 triangulos.
(

) 2 retangulos, 1 circulo e 5 triangulos.
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03. Duas empresas asfaltarao juntas uma estrada. Se uma delas asfaltar Z da estrada e a outra os 81

quilémetros restantes, pode-se concluir que a extensao dessa estrada é de:

04. A figura 1 mostra um cubo, que sera cortado como indicado na figura 2, originando o sélido da

figura 3:

() 125 quilémetros
—( ) 135 quilémetros
() 145 quilémetros
() 155 quilémetros
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Figura 1

Figura 2

Este sdélido da figura 3 possui:

) 10 vértices e 15 arestas.
) 8 vértices e 12 arestas.
) 8 vértices e 15 arestas.

) 10 vértices e 12 arestas.

Figura 3
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de deputado estadual no Parana é:

05. Segundo o Tribunal Regional Eleitoral do Parana (TRE-PR), nas eleicées 2014 para Deputado

Estadual naquele estado, estdo concorrendo 1138 candidatos cujas idades variam conforme o
grafico a seguir:

Perfil dos Candidatos no Parana
Séo 1.138 concorrentes registrados no TRE-PR

Quantidade de candidatos
e
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Idade dos Candidatos

G] . Fonte: TSE
Lom.or

Infogréfico elaborado em 22/07/2014

Analisando os dados acima, o percentual de candidatos entre 40 e 54 anos que concorrem ao cargo

) menor que 30% do total.

) maior que 40% e menor que 50% do total.

(
-( ) maior que 30% e menor que 40% do total.
(
( ) maior que 50% do total.
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06.0 gramado de um campo de futebol tem as dimensdes de 105 metros de comprimento por 70

metros de largura, conforme a figura abaixo:

70 metros

105 metros

[
'
&
<
'
'
1

Luisa pretende fazer uma caminhada de 7 km seguindo pelas linhas que delimitam o gramado.
Sendo assim, o niumero de voltas que Luisa devera completar para terminar sua caminhada é:

A-( )10
B-( )40
C-( )30
D-( )20
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07. Observe a reportagem abaixo:

Ameaca que vem a tona

Simbolos da cidade do Rio de Janeiro, botos-cinza correm o risco de sumir da Baia de Guanabara.

ELE E CARIOCA
As principars Cacacteristicas Hsicas
¢ de comportamento 02 espéce
thditnsmsgs

Yo oy M

Mos altimos 44 anos, a
populacio de botos-cinza na
#Baia de Guanabara teve uma
queda acentuada, passando
de 1000 para 40, conforme
‘grafico ao lado.

1970 1950 1980 £000 1014

Fonte: Revista Veja Rio, 09 de julho, 2014 (adaptado).

De acordo com a reportagem, entre os anos de 1970 e 2014, a média de redugao na populagéo de
botos-cinza da Baia de Guanabara foi de aproximadamente:

) 20,1 botos por ano.
) 21,8 botos por ano.
) 23,7 botos por ano.
) 25,6 botos por ano.
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08. Leia o texto a seguir sobre a Copa do Mundo de futebol no Brasil em 2014:

Acredite no Brasil

A derrota da Selegao Brasileira de Futebol para a Sele¢do da Alemanha ndo pode apagar o brilho da
organizagao impecavel de uma das maiores Copas do Mundo da histéria. O Pais deve se orgulhar de sua
capacidade para realizar grandes feitos, da competéncia e da qualidade de seu povo.

M TURISMO,

| Estimacse que 3,7,
B rilhiSes de turistas

™ estrangeiros tenbiam |
transitado pelo Brasil
dmante a Copa.

B R§5,7 bilhdes foi~

¥ quanto-eles gastavam .
‘duranite o5 jogos.

POR PARTIDA

Mowpesars

Fonte: Revista Isto é, 11 de julho, 2014 (adaptado).

De acordo com as informagdes mostradas acima, o gasto médio aproximado durante os jogos de cada um
dos turistas brasileiros e estrangeiros que transitaram pelo Brasil durante a Copa foi de:

() R$181,00
() R$1810,00
-( ) R$ 18 100,00
() R$181 000,00
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09. Na quitanda do Zé, ha uma placa na entrada com os seguintes dizeres sobre os pregos, em reais,

de seus produtos a venda:

&)
@ Sete litros de leite valem 14 kg
de agucar, quatro quilogramas
de agucar valem dois metros
de fita e 15 metros de fita
valem R$60,00.

\_/

Leticia observou a placa e concluiu que o prego de um litro de leite na quitanda do Zé é:

A-( )R$200
B—( )R$ 3,00
C-( )R$4,00
D-( )R$5,00

10. Se o vazamento de uma torneira enche um copo de 250 m¢ de agua a cada hora, podemos afirmar

que, em um dia, o desperdicio de agua desta torneira sera de:

( )6dm?

-( )60dm?®
( )600dm?®
( )6000dm°
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11. A diferenca de volume entre os planetas & tdo grande que seria possivel coloca-los uns dentro dos
outros. O planeta Mercurio € o menor de todos. Marte € o segundo menor: dentro dele cabem trés
Mercurios. Terra € o Unico com vida: dentro dela cabem sete Martes. Netuno € o quarto maior:
dentro dele cabem 58 Terras. Jupiter € o maior dos planetas: dentro dele cabem 23 Netunos.

Revista Veja. Ano 41, n°. 26, 25 jun. 2008 (adaptado)

Segundo as informagdes acima, o nimero de Mercurios que cabem dentro de Jupiter &:

12. Em informatica, byte (B) € uma unidade de memodria. Para medir a capacidade de memodria,
costumam-se usar medidas multiplas do byte, como mostra a tabela a seguir:

Nome do miiltiplo Simbolo ~ Tamanho
Kilobyte KB 1024 B
Megabyte MB 1024 KB
Gigabyte GB 1024 MB

Um arquivo de 2,1 GB precisa ser transferido de um computador para um pendrive. Considerando que a
cada segundo 6 MB sao transferidos, o tempo aproximado para que a transferéncia seja concluida é de:

A-( ) 6segundos

B-( ) 60 segundos
C-( ) 6 minutos
D -(

) 60 minutos
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13. A mae de Julia participa de um consércio para a aquisicao de um automével modelo basico. As
parcelas deste consércio vencem no dia 5 de cada més e o valor de cada uma é R$ 480,00. Em
caso de atraso, o pagamento s6 podera ser efetuado no “Banco Seu Dinheiro é Bom” e o caixa
devera cobrar 1% por dia de atraso sobre o valor da parcela mais uma multa de R$ 27,00. No més

de agosto de 2014, a mae de Julia pagou sua parcela com um dia de atraso. O valor pago em
agosto de 2014 foi:

oo w>»
(I

) R$ 484,80
) R$ 507,00
) R$ 511,80
) R$ 516,60

14. Tiago depositou em seu cofrinho todas as moedas que ganhou de seus pais desde janeiro até a
data de seu aniversario, em julho, para que pudesse comprar seu proprio presente. Acompanhado
por sua mae, Tiago pesquisou varias lojas e encontrou o que desejava: uma cole¢éo de livros de
R$ 196,00. Tiago entdo quebrou seu cofrinho e contou 480 moedas: um quarto dessas moedas era
de R$ 1,00; um quinto era de R$ 0,25; um tergo era de R$ 0,10; e as restantes eram de R$ 0,50.
Apos comprar o presente que desejava, Tiago ainda tera:

A=( )RS$ 16,00
B—( )R$ 26,00
C—( )R$36,00
D—( )R$46,00
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18, Jodozinho observou a escada da sala de sua casa, que da acesso ao terraco, e desenhou a figura
abaixo. Usando uma trena, mediu a altura e a profundidade da escada e obteve as medidas 3 metros e 2
metros, respectivamente. Depois, usando seus conhecimentos matematicos, calculou o valor do perimetro
da parte escura da figura. O valor que Jodozinho encontrou para esse perimetro foi:

SO altura

profundidad
A—( )6 metros
B—( )8metros
C—( )10 metros
D-( )12 metros

18- No presidio da Tontolandia, os irmaos Bobocas cumprem pena de 360 dias. Porém, a cada trés
dias de trabalho voluntario, a pena do preso é reduzida em um dia. De acordo com essa regra, se os
irmaos Bobocas resolverem trabalhar todos os dias, desde o primeiro dia no presidio, terao direito a
liberdade alguns dias antes de completarem sua pena inicial de 360 dias. A quantidade de dias que teréo
como reducéo de pena devido aos dias trabalhados como voluntérios é igual a:
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27 O paralelepipedo abaixo era formado por cubos brancos de 1 cm de aresta cada. Mirela pintou

todas as seis faces da superficie externa desse paralelepipedo de cinza, conforme a figura abaixo. Sendo
Mirela uma garota muito esperta, logo percebeu que havia cubos com uma, duas ou trés de suas faces
pintadas de cinza. Boa aluna em Matematica, desafiou seu irmé&o, Marcelo, a encontrar a fragdo que
representa a razao entre o nimero de cubos com exatamente duas faces pintadas de cinza e o nimero
total de cubos que formam o paralelepipedo. Marcelo, que também € bom aluno em Matematica, acertou a
resposta. A fragdo encontrada por Marcelo foi:
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18. Observe o grafico a seguir, que mostra o percentual de lixo reciclado em alguns paises do mundo.

RECICLAGEM: UMA REALIDADE MUNDIAL

QUANTO>_
<SE RECICLA

RS$ 12

BILHOES §
0 Brasil perde por

ano ao naoc tratar
corretamente
seu lixe.

Fonte: Revista Superinteressante, dezembro, 2013.

De acordo com dados mostrados, a média aritmética dos percentuais de reciclagem dos trés paises que
mais reciclam é:

) maior do que o quintuplo da taxa de reciclagem no Brasil.
) maior do que o dobro da taxa de reciclagem nos EUA.

) menor do que a taxa de reciclagem na Suica.

o o0 w >

) menor do que a taxa de reciclagem na Alemanha.
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19. Utilizando os algarismos 1, 3 e 4 , Pedro escreveu todos os numeros possiveis com trés algarismos

diferentes. Sorteando-se um desses numeros ao acaso, a probabilidade de o nimero sorteado ser um
numero par é:

O w >
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20. Dentro de um bal escondido num castelo encantado, estd um tesouro. Luiza, seguindo as
indicagtes de um mapa, chegou até o castelo e encontrou o bau, que estava trancado por um feitico. Na

parte externa do bau, havia o seguinte enigma, cuja solugdo € o niumero magico A, que, se pronunciado
em voz alta, quebra o feitico e abre o bau:

“Apenas os sabios abrirdo. Resolva esse enigma e vocé tera o tesouro em sua mao!”

(@ )
ABCA :

+ ABCA
DCFD

Considere F =zero e A um algarismo impar. Pronuncie A em voz alta .

S5:xDCED ='A

@ )

Mais que depressa, Luiza percebeu que ABCA e DCFD sdo numeros onde as letras A, B, C, D, F

representam algarismos diferentes. O valor de A que Luiza devera encontrar para solucionar o enigma e
ficar com o tesouro é:

A-( )15635
B—( )16265
C-( )65060
D-( )32530




